

国家主席胡锦涛发表2007年新年贺词: 谱写和平发展合作新篇章

□据新华社北京12月31日电 新年前夕,国家主席胡锦涛通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台,发表了题为《共同谱写和平、发展、合作的新篇章》的新年贺词。

胡锦涛说,新年的钟声即将敲响,值此世界各国人民共迎2007年到来的美好时刻,我很高兴通过中国国际广播电台、中央人民广播电台和中央电视台,向全国各

族人民,向香港特别行政区同胞和澳门特别行政区同胞,向台湾同胞和海外侨胞,向世界各地的朋友们,致以新年的祝福!

2006年,是中国实施“十一五”规划的开局之年。中国各族人民团结一心、奋发努力,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设,国民经济和社会发展取得新成就,人民生活水平进一步提高。中国又向

全面建设小康社会的目标迈出了坚实一步。与此同时,我们全方位开展对外交流合作,广泛参与国际双边和多边事务,积极推动国际热点难点问题解决方案,为维护世界和平、促进共同发展作出了贡献。前不久,中国共产党召开十六届六中全会,就构建社会主义和谐社会作出了全面部署。中国各族人民正以勤劳和智慧创造着自己的幸福生活和美好未来。

胡锦涛说,2007年,是中国人民全面落实科学发展观、加快构建社会主义和谐社会的重要一年。我们将按照经济社会又好又快发展的要求,着力调整经济结构和转变增长方式,着力加强资源节约和环境保护,着力推进改革开放和自主创新,着力促进社会发展和解决民生问题,推动经济社会发展切实转入科学发展的轨道。我们将坚持“一国两

制”“港人治港”“澳人治澳”、高度自治的方针,支持香港、澳门特别行政区政府和行政长官依法施政,扩大内地同香港、澳门的交流合作,共同维护香港、澳门长期繁荣稳定。我们将坚持“和平统一、一国两制”的基本方针,围绕两岸关系和平发展的主题,加强两岸人员往来和经济文化交流合作,维护台海和平稳定,推进中国和平统一大业。

教育经费占GDP比例提高

□据新华社北京12月31日电(记者 吕诺)教育部、国家统计局、财政部日前发布的《2005年全国教育经费执行情况统计公告》显示,2005年政府教育投入总量继续增加,国家财政性教育经费占GDP的比例为2.82%,比上年增加了0.03个百分点。但是,预算内教育经费占财政支出比例为14.58%,比上年下降了0.32个百分点。全国有23个省份该项指标比上年有所下降。

2005年,全国教育经费为8418.84亿元,比上年增长16.24%。其中,国家财政性教育经费(包括各级财政对教育的拨款、教育费附加、企业办中小学支出以及校办产业减免税等项)为5161.08亿元,比上年增长15.57%。

中央和地方各级政府预算内教育拨款(不包括城市教育费附加)为4665.69亿元,比上年增长15.84%。其中,中央财政教育支出349.85亿元,比上年增长16.83%,高于中央本级财政经常性收入15.42%的增长幅度。

中国邮政储蓄银行获准开业

□据新华社北京12月31日电(记者 张建平)经国务院同意,银监会2006年12月31日正式批准中国邮政储蓄银行开业,同意中国邮政集团公司以全资方式出资组建中国邮政储蓄银行有限责任公司,并核准《中国邮政储蓄银行有限责任公司章程》。

银监会有关负责人12月31日表示,成立后的中国邮政储蓄银行将继续依托邮政网络经营,按照公司治理架构和商业银行管理要求,建立内部控制和 risk 管理体系,实行市场化经营管理。

这位负责人表示,中国邮政储蓄银行将与其他银行一样,在机构、业务和高管人员等方面依法纳入银行监管体系,并实行以资本充足率为核心的审慎监管。

中国电信国际港澳台语音恢复

□综合新华社北京12月31日专电(记者 冯晓芳)截至2006年12月31日上午10时,受南海台湾附近海域地震影响的中国电信国际港澳台语音业务和专线业务已全部恢复正常;互联网使用恢复到正常水平的70%。

中国电信相关负责人表示,由于北美方向的互联网电路在此次地震影响中受损最为严重,尽管恢复了部分到北美的互联网电路,但其访问质量根本改善还取决于海缆修复的情况。

海缆修复受故障点位置、天气等因素影响。按照大致估算,中国电信受地震影响的所有国际通信、互联网业务预计于2007年1月15日前后将完全恢复。

收费站挖“地道”运钞票

□据《楚天金报》报道 钞票通过特殊的“地道”直接运送到金库,电影中的镜头成为现实。2006年12月30日,京珠高速公路鄂北收费站一套现金传输系统通过验收,预计本月在鄂北和鄂南两个收费站启用,这在湖北省高速公路史上还是首次。

该系统采用瑞典技术,收费人员只需将钞票放入现金筒,系统在特制的地下管道中行进,每秒钟速度达8-10米,最后抵达金库,传送距离最远可达1公里。

自行申报与是否征税是两回事 股票转让所得暂免征收个税

□据新华社北京12月31日电(记者 陈二厚)国家税务总局近日明确了年所得12万元以上自行纳税申报的口径问题。一些人士提出对有关规定不够了解,甚至误认为国家对股票转让所得恢复征收个人所得税。税务总局有关负责人2006年12月31日就相关问题作了详细解答。

该负责人说,根据个人所得税法规定,个人转让股票所得属于“财产转让所得”应税项目,应按照20%的税率计征个人所得税。但是,为配合我国企业改制和鼓励证券市场的健康发展,经报国务院同意,财政部、国家税务总局分别于1994年6月、

1996年12月和1998年3月下发了《关于股票转让所得暂不征收个人所得税的通知》、《关于股票转让所得1996年暂不征收个人所得税的通知》和《关于个人转让股票所得继续暂免征收个人所得税的通知》,规定从1994年起,对股票转让所得暂免征收个人所得税。

新修订的个人所得税法实施条例规定,对于年所得12万元以上的个人要自行向税务机关办理纳税申报,年所得中包括个人的股票转让所得。但仍不征收个人所得税,对股票转让所得自行申报和是否征税是两回事。

百年历史老铁路线更名了 沪宁线等4条老线名称将取消

□快报讯(通讯员 路轩 记者 毛丽萍)昨天,记者从铁路部门获悉,为适应铁路运输管理工作发展的需要,铁道部决定将部分干线更名并实行统一贯通里程,从昨天18时起开始实施,一些具有百年历史的老铁路线名称从此退出历史舞台。这反映了我国铁路运输的快速发展,将更加有利于铁路运输组织和施工管理。

据了解,此次铁路线路更名主要包括京哈、京沪、沪昆、横福通道更名为京哈、京沪、沪昆、峰福线,涉及上海铁路局主要有京沪线、沪昆线两大干线。

京沪线,起点北京站,终点上海站,由京山线北京至南仓段、京山津浦上、下行联络线、津浦线、沪宁线组成。京沪线里程贯通后,京山线南仓至山海关更名为津山线。

沪昆线,起点上海站,终点昆明站,由沪杭线、浙赣线、湘黔线、黔桂线贵定至贵阳、

贵昆线组成。其中,株洲客车左线,贵阳枢纽内的贵阳南环线、改南线、贵阳客外环线、贵阳客西线为单线贯通。

此次线路更名还包括:京哈线,起点北京站,终点哈尔滨站,由京秦全线、秦沈全线、长大线沈阳北至长春、哈长全线组成。京哈线里程贯通后,长大线沈阳北至大连更名为沈大线。

峰福线,由横峰、外福线更名,起点江西省境内横峰站,终点福州东站,由横南全线、外福线南平南至福州段组成。峰福线里程贯通后,外福线外洋至南平南更名为外南线。

据介绍,此次线路更名后,上海铁路局管内津浦线、沪宁线、沪杭线、浙赣线等4条老线名称将取消,代之以主要城市区段命名,如京沪线蚌埠至南京线路称为京沪线蚌宁段,沪昆线上海至杭州线路称为沪昆线沪杭段等。其他铁路线路名称不变。

痴迷网游17岁男孩精神分裂 睡觉还敲键盘,新年前跳下四楼

□据《新文化报》报道 17岁的长春男孩小刚(化名)长期打网络游戏,患上了精神分裂症。2006年12月28日,他从自家四楼跳了下去,摔得多处骨折……可悲的是,住院晚上睡觉时,他的手指还做出敲键盘的动作。

小刚的妈妈冀女士说,儿子小时候活泼开朗,上小学五年级时,突然迷上网络游戏。他经常饿一天肚子,省下饭钱去网吧打游戏。“上初二以后,网瘾更大了,常包宿上网。”

从2005年3月开始,小刚的行为更加怪异起来,他总说脑袋像在打仗一样要爆炸了,抱着脑袋就往墙上撞。小刚的父母带他到医院检查,

小刚被确诊为精神分裂症。小刚住了一个多月院,出院后三个月没上网,病情一直很稳定。可三个月后,他又开始去上网。

小刚的爸爸说,儿子是个游戏高手,原本病情还算稳定,但最近因被几个“高手”打败,情绪波动较大,病情开始反复,总想自杀。

2006年12月28日,小刚溜进厨房,从窗户跳了下去。经诊断,小刚多处骨折。

让父母不能理解的是,就在小刚住进医院的第一天晚上,熟睡中他手指突然动了动起来,在被子上做着敲键盘的动作。小刚的父母很心酸:“网瘾戒不掉,他的病即使治好了也会犯的。”



另类迎新

鲨鱼“书写”标点符号

▲2006年12月30日,福州左海海底世界新推出鲨鱼表演绝活,准备迎接元旦游客。元旦期间,游客可参观到鲨鱼的多个精彩表演,鲨鱼将用其柔软的体态为观众展示人们熟悉的标点符号——逗号、问号和句号,让游客大开眼界。

温州小伙登顶金贸

▲2006年12月31日,23岁温州小伙张金成成功骑自行车登上88层高的上海金贸大厦,以庆祝2007年新年。沈凯摄

油轮爆炸起火数百人撤离

事故造成2人失踪,2人重伤,8人轻伤

昨日下午2时许,一艘停泊在广州市番禺区石楼镇番龙油库附近的千吨油轮发生猛烈爆炸,随后燃起大火,数量消防车以及海上救助消防船只到场进行扑救,据了解,此次事故共造成2人失踪、2人重伤、8人轻伤。事故的具体原因尚在调查中。

现场:千吨巨轮火蛇飞舞

记者赶到石楼镇时,发现通往现场的道路已经被警方封锁,距离现场2公里左右,远远就望到前面浓烟蔽日,滚滚黑烟直冲上天。

在江岸两边,已经聚集了上百名村民围观。在番龙油库内,记者见到,500米开外的江岸边,停泊着一艘巨大的油轮,在靠近油轮驾驶室位置的尾部正在燃烧,明火依稀可辨,滚滚黑烟一直

升到几百米的高空。江岸边,数台消防车旁,消防官兵正使用消防枪对准起火部位进行灭火,而在出事船只另一侧的江面上,则停泊着一艘水上救助船,同样使用消防枪进行扑救。

目击:一声爆炸地动山摇

“当时我看到船上有人跳水,”番龙油库旁边一家船舶修理厂的工人老陈说。据他介绍,油轮爆炸发生在昨日下午2时15分左右,出事油轮停泊在珠江一条水道的江面上,“当时我正在值班室休息,突然‘轰’地一声巨响,我跑过去一看,油轮上火光冲天,才知道是油轮发生了爆炸。”

清流村村民小叶讲,事发当时,他正在睡觉,“突然外面传来一声震耳欲聋的巨响,差点把我从床上震

下来。”回忆起事发当时的情景,小叶感到十分恐惧。“当时感觉地动山摇的,整个屋子都晃了三晃!”

据村民介绍,事发后他们整个村子的村民基本被疏散,附近工厂的工人大部分被撤离,“被疏散者总共有数百人”。

救援:油轮没有装载油品

现场救援人员表示,这艘油轮并没装载油品,但由于火场接近油库,且附近有其他船只,所以投入多辆消防车以及消防船只灭火。昨日下午6点钟记者离开时,油轮仍在燃烧,但火势已得到明显控制。

记者稍后从有关部门得到的消息称,此次油轮爆炸事故中,共有2人失踪、2人重伤、8人轻伤。《广州日报》供稿